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P1. Entremedio de dos cascarones metélicos hay dos materiales dieléctricos de permitividades &; y
&, dispuestos como se muestra en la Figura 1. El cascarén interior tiene carga total Q y radio a,
mientras que el cascaron exterior tiene radio b y carga total —Q.

a) Calcule el campo eléctrico en el espacio entre los cascarones.
b) Determine D y P entre las placas.
¢) Encuentre la capacitancia del sistema.

d) Calcule la energia del condensador.

Figura 1.

P2. Dos cavidades esféricas de radios a y b son perforadas al interior de una esfera conductora no
cargada de radio R. Al centro de cada cavidad se coloca una carga puntual g, y qp
respectivamente.

a) Encuentre las densidades de carga superficiales o, 03, y 0g.
b) (Cual es el campo fuera del conductor?
c) ¢(Cual es el campo dentro de cada cavidad?

d) ¢(Cual es la fuerza sobre q,; y qp?
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e) (Cual de estas respuestas cambiaria si colocdsemos una tercera carga g, cerca del
conductor?

Figura 2: Esfera conductora con cavidades.

P3. Entre dos placas conductoras de radio a existe una barra conductora cilindrica de radio a, longitud
L, permitividad & y conductividad g(y) = go(1 + y/L) . Si se aplica un potencial V, entre las
placas:

a) Calcular la densidad de corriente f y el campo eléctrico E dentro de la barra.

b) Calcular la potencia disipada en un disco de espesor h cuyo centro esta situado justo en
la mitad del conductor.

Figura 3.

P4. Considere el circuito de la Figura 4, ambos extremos estan conectados a una diferencia de
potencial V. Si la corriente que ingresa al sistema es I (desconocida) y las resistencias son las de
la figura, calcule la intensidad de corriente que atraviesa a cada una de las resistencias.

Figura 4: Zzzircuito.



Universidad de Chile

Facultad de Ciencias Fisicas y Matematicas
P5. Considere el circuito de la Figura 5. Antes de t = 0, el switch esta en la posicion 1 por un
0, el switch es movido a la posicion 2. Calcule:

tiempo muy prolongado. En t
a) La carga en el condensador Q(t = 0).

b) La energia almacenada en el condensador en t = 0.
c) La corriente para t > 0 después de que el switch fue movido a la posicion 2.
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Figura 5: Circuito no tan fome.
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Resumen

= Conductores: Son materiales que tienen la capacidad de reorganizar sus cargas internas en
respuesta a un campo eléctrico externo, generando asi un campo de igual magnitud, pero en
direccion contraria, lo que resulta en su anulacion. De esta forma, se cumplen lo siguiente:

—

1. E = 0 al interior del material, y en consecuencia p = 0.
2. Esun equipotencial, o sea, todos los puntos al interior estan al mismo potencial.

3. La totalidad de la carga se acumula en las superficies, generando un campo
. . = O A A .
siempre perpendicular a esta, con valor E' = -, donde 71 es la normal exterior.
0

= Condensadores: Son dispositivos capaces de almacenar energia en forma de campo
eléctrico, los cuales estan conformados por dos 0 mas conductores en forma arbitraria. La
expresion de la capacidad (o capacitancia) esta dada por:

Q

c==
AV

con @ la carga acumulada en la superficie de los conductores y AV la diferencia de potencial
entre estos.

Los condensadores pueden ser conectados en serie o en paralelo (similar a las resistencias en
métodos experimentales), de aqui se pueden obtener las capacitancias equivalentes como:

N -1

N
1
Cserie = § E Cparalelo = E C;
i

i=1 i=1
= Energia en condensadores: La energia acumulada en un condensador formado por dos
conductores de cargas Q y —@Q, a una diferencia de potencial AV puede calcularse como:
U— QAV _ CAV? Q?
2 2 2

= Corriente: Se define la corriente como el flujo de carga eléctrica que atraviesa un material.
Matematicamente, sera la cantidad de carga dQ que atraviesa una seccion transversal de un
conductor en un tiempo dt, tal que:

I=+—<
~dt

Se introduce el vector densidad de corriente | (volumétrica) o K (superficial) tal que la
corriente | queda caracterizada como:

1=fi-d§=f(1?xﬁ)-di
S l

donde 7 es la normal a la superficie donde circula la corriente.

= Ecuacion de continuidad: Establece un equilibrio entre la carga que se encuentra circulando
y acumulando en un mismo sistema. Matematicamente:
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S dp
V[ =——]—
J Jt
= Ley de Ohm: Establece que la corriente que fluye a través de un material es directamente
proporcional al potencial al que se encuentra sometido ¢ inversamente proporcional a su

resistencia. Asi se tiene la relacion:
V =IR

Por otra parte, existe también la denominada Ley de Ohm local que establece que el vector
densidad de corriente de un material es proporcional al campo eléctrico dentro de este,
relacionados por un pardmetro del material conocido como conductividad el cual cuantifica
que tan dificil es para la corriente circular por €l. Luego la relacion sera:

> =
J=gE
= Resistencia caso general: Se define la resistencia eléctrica R de un conductor a través de la

relacion V = IR. Esta cantidad es funcion de la geometria del sistema y de la conductividad.
De manera general, la resistencia es

_ JE-dl
1) gE -dS
= Condiciones de borde parai: Sean dos medios con conductividades g; y g,. Las siguientes
relaciones se cumplen en la interfaz:

601
at

-> > ao—l

(o —h)=-2; = JF-Jt=

i X (92f1 - gjz) =0 & ngf = 91]%

donde 7 es la normal a la superficie en la interfaz. En el estado estacionario, la primera
relacion se transforma en:

JH-Jt =0

= Pérdidas por efecto Joule: También conocida como potencia disipada, corresponde al
fenomeno donde si por un conductor circula una corriente eléctrica, parte de la energia se
transforma en calor. Esta dada por la expresion:

P = f E-Jdv
14
= Potencia disipada: Para una resistencia R sobre la que circula una corriente / y se encuentra
sometida a una tension V, la potencia disipada sera:
VZ

P=VI=—=1I%R
R

= Conexion en serie: El nodo de salida de una resistencia es el de entrada de la siguiente.
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n
Req = Z Ri

i=1
= Conexion en paralelo: Las resistencias poseen los mismos nodos de entrada y de salida.

- (52)

i=1

-1

= LVK: La ley de voltaje de Kirchhoff establece que la suma de los voltajes en una malla
cerrada (o bucle) es siempre cero.

V,=0
bucle

= LCK: La ley de corriente de Kirchhoff establece que la suma de las corrientes que entran y
salen de un nodo es siempre cero. En otras palabras, lo que entra es igual a lo que sale.

21n=0
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